
第 １８ 回 新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会会議録

文書分類番号 00 09 03 002 永 年 起案 令和 年 月 日 決裁 令和 年 月 日

議 長 副議長 局 長 副主幹 係 長 担 当 担 当 文書取扱主任

開催年月日 令和３年４月20日（火曜日） 開会14時14分 閉会15時10分

開 催 場 所 第二・第三委員会室

出 席 委 員
柴田、田村、三上、山本、寄谷、佐々木、安樂、 事

務

局

深村事務局長

荒木、東元、正副議長 壽崎副主幹

欠 席 委 員 山本主任主事

説 明 員 別紙のとおり

議 件 別紙のとおり

議

事

の

概

要

１ 調査事項について

次の事項について所管から説明を受け、質疑を行い、全て報告済みとした。

（１）滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について

（２）専決処分について（滝川市介護保険条例の一部を改正する条例）

（３）専決処分について（令和２年度滝川市一般会計補正予算）

（４）令和３年度一般会計補正予算について（新型コロナウイルスワクチン接種負担金）

（５）令和３年度一般会計補正予算について（低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生

活支援特別給付金（ひとり親世帯分））

（６）新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金について

（６）－１ 滝川市住宅建設・改修促進事業について

（６）－２ 滝川市内バス路線事業継続支援事業について

（６）－３ 高齢者等ワクチン接種送迎支援事業について

（７）専決処分について（滝川市税条例の一部を改正する条例）

２ その他について

市長より、ワクチン接種についての協力依頼があった。

３ 次回委員会の日程について

正副委員長に一任することに決定した。

上 記 記 載 の と お り 相 違 な い。

滝川市新型コロナウイルス感染症等対策特別委員長 柴 田 文 男 ○印
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令和３年４月15日

滝川市議会議長 関 藤 龍 也 様

滝川市長 前 田 康 吉

滝川市新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会への説明員の出席について

令和３年４月２日付け滝議第６号にて通知がありました第18回滝川市新型コロナウイルス感染症等

対策特別委員会への説明員の出席要求について、次の者を説明員として出席させますのでよろしくお

願いします。

なお、公務等の都合により出席を予定している説明員が欠席する場合もありますので申し添えま

す。この場合、必要があるときは、所管の担当者を出席させますのでよろしくお願いします。

記

委員会に出席を求められた者 【対応案件】

市長 前 田 康 吉 ①②③④⑤

滝川市長の委任を受けた者

副市長 千 田 史 朗 ①②③④⑤

総務部長 中 島 純 一 ①②③④⑤

総務部次長 堀之内 孝 則 ②③

総務部総務課長 小 畑 力 也 ②

総務部企画課長 平 川 泰 之 ①②③④⑤

総務部企画課長補佐 鎌 塚 誠 ③

総務部企画課係長 熊 谷 純 一 ③

総務部企画課秘書広報広聴室長 越 前 智香子 ①②③④⑤

総務部財政課長補佐 岡 崎 卓 哉 ②③

総務部財政課係長 常 盤 彰 彦 ②③

総務部財政課主任主事 林 美 穂 ②③

市民生活部長 浦 川 学 央 ⑤

市民生活部くらし支援課主幹 吉 住 晴 美 ②

市民生活部保険医療課長 寺 嶋 悟 ⑤

市民生活部保険医療課長補佐 大 橋 晃 久 ⑤

市民生活部保険医療課係長 佐 藤 彰 真 ④

市民生活部江部乙支所長 岩 田 肇 ②

保健福祉部長 和 田 英 昭 ①②③④⑤

保健福祉部福祉課長 土 橋 祐 二 ③

保健福祉部福祉課長補佐 林 裕 樹 ③

保健福祉部子育て応援課長 中 寺 静 江 ②④

保健福祉部子育て応援課長補佐 井 谷 永里子 ④

保健福祉部介護福祉課長 横 山 浩 丈 ②③④
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保健福祉部介護福祉課長補佐 木 村 雅 人 ②③④

保健福祉部介護福祉課係長 水 田 辰 夫 ④

保健福祉部健康づくり課長 前 田 昌 敏 ①②③④⑤

保健福祉部健康づくり課長補佐 運 上 明 子 ①②③④⑤

産業振興部長 鎌 田 清 孝 ②

産業振興部産業振興課長 稲 井 健 二 ②

産業振興部産業振興課長補佐 茶 木 哲 也 ②

建設部次長 加 地 幸 治 ②

建設部建築住宅課長 田 村 拓 也 ③

建設部建築住宅課長補佐 秋 山 恭 範 ③

市立病院事務部長 柳 圭 史 ②

市立病院事務部事務課長 金 子 和 史 ②

市立病院事務部事務課係長 畑 原 秀 樹 ②

滝川市教育委員会教育長の委任及び滝川市長の委嘱を受けた者

教育部学校運営課長 杉 山 敏 彦 ②

（総務部総務課法制文書係）

①滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告に対応する職員 ８名

②新型コロナウィルス感染症対応地方創生臨時交付金の財政課一括説明案件に対応する職員 26 名

③新型コロナウィルス感染症対応地方創生臨時交付金の個別説明案件に対応する職員 21 名

④新型コロナウィルス感染症対応地方創生臨時交付金以外の保健福祉部における案件に対応する職員

14 名

【④の案件】

(１) 低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金（ひとり親世帯分）について

子育て応援課

(２) 専決処分について（滝川市介護保険条例の一部を改正する条例）

介護福祉課

(３) 専決処分について（令和２年度滝川市一般会計補正予算）

健康づくり課

(４) 令和３年度一般会計補正予算について ※ワクチン接種に係る国庫負担金の補正

健康づくり課

⑤新型コロナウィルス感染症対応地方創生臨時交付金以外の市民生活部における案件に対応する職員

11 名

【⑤の案件】

(１) 専決処分について（滝川市税条例の一部を改正する条例）

保険医療課



第１８回 新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会

日 時 令和３年４月20日（火）

午後２時15分～

場 所 第二・第三委員会室

○ 開 会

〇 委員長挨拶（委員動静）

１ 調査事項について（◎印は議案関連）

２ その他について

３ 次回委員会の日程について

○ 閉 会

《保健福祉部》

（１）滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について （資料） 保健福祉部

◎（２）専決処分について（滝川市介護保険条例の一部を改正する条例） （資料） 介護福祉課

◎（３）専決処分について（令和２年度滝川市一般会計補正予算） （資料） 健康づくり課

◎（４）
令和３年度一般会計補正予算について（新型コロナウイルスワクチン

接種負担金）
（資料） 健康づくり課

◎（５）
令和３年度一般会計補正予算について（低所得の子育て世帯に対する

子育て世帯生活支援特別給付金（ひとり親世帯分））
（資料） 子育て応援課

《総務部等》

◎（６）新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金について （資料） 財政課

◎（６）-1 滝川市住宅建設・改修促進事業について （資料）
企画課

建築住宅課

◎（６）-2 滝川市内バス路線事業継続支援事業について （資料） 企画課

◎（６）-3 高齢者等ワクチン接種送迎支援事業について （資料）
介護福祉課

福祉課

《市民生活部》

◎（７）専決処分について（滝川市税条例の一部を改正する条例） （資料） 保険医療課
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第18回 新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会

R3.4.20 (火)14：15～

第二・第三委員会室

開 会 １４：１４

委 員 長 ただいまより第18回新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会を開会いたし

ます。

委員動静報告

委 員 長 委員動静でありますが、全員出席をいただいております。議長、副議長にご出

席をいただいております。傍聴として堀、木下、山口、渡邊、水口各議員の傍

聴を許可しております。また、報道として、株式会社北海道新聞社、株式会社

空知新聞社に傍聴を許可しております。

１ 調査事項について

委 員 長 それでは、早速調査事項に入らせていただきます。

保健福祉部（１）、滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告につい

て説明を求めます。

（１）滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について

和田部長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

荒 木 14日の特別委員会の中で高齢者向けワクチンの接種等についてご説明をいただ

きました。700本が先行接種として施設関係に配当され、残りのワクチンを高齢

者の方が、基本的には早い者順で予約して接種するということになると思うの

ですけれども、ここ数日間の報道でいろんな自治体で予約が殺到して電話がつ

ながらないという、批判が相当出ているという現状があって、ちょっと心配だ

なと思っているのですが、ある程度予約が殺到するということを念頭に入れて

おられるのかどうかだけちょっと確認をしたい。要するに苦情の電話みたいな

のが相当殺到する可能性もあるので、そのことだけ伺っておきます。

木村課長補佐 今ご質問ありましたように、確かに予約というものを受けてということを考え

ております。ただ、順次この後ワクチンが来るという通知も来ている中で、今

後においては個人から予約を取る分、施設のほうに回す分を分けて出していこ

うというふうに考えています。もちろんいっときワクチンの供給が間に合わな

くて、ご批判等をいただくこともあると思うのですけれども、我々としても順

次来るワクチンを滞りなく供給していきたいと考えており、供給方法に関して

今内部でもいろいろと検討している最中ですけれども、ご批判等は真摯に受け

とめなければいけないというふうに考えております。

委 員 長 他に質疑ございますか。

副 議 長 今ワクチンの話が出たので、若干関連してなのですけれども、予約電話が殺到

するかもしれない勢いで入りますよね。ほとんどの方々が予約がとれない場合

に、次回の予約日にもう一度電話をしてくださいということを言わなければな

らないと思うのですけれども、それはどのように対応しようと思われているの

かということ。それから、施設でワクチンを打つ場合に、滝川市外の方もいら

っしゃる場合があるというふうにお聞きしているのですけれども、そういう場

合はどのように対応しようと思っているかについて教えてほしいと思います。

木村課長補佐 コールセンターのほうで予約というのは受けていく形になります。当然ながら、
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対象者の数に対して270というのはすごく少ない数というのは分かっております

し、すぐ埋まってしまうということは分かっています。今後の予定については、

コールセンターのほうから回答していただく形にはなりますが、広報、ホーム

ページ、それから新聞報道等で、今後入ってくるワクチン数というのをなるべ

く早い段階で市民の皆様に情報提供したいと考えております。今の段階では、

正確な時期はお示しはできないとは思うのですが、情報が入った段階で何かし

らの方法で市民の皆さんにお伝えをしたいということで、再度そういった報道

等を目にした際にご予約のほうをいただきたいというような回答をさせていた

だこうかなと考えております。

市外の施設入所者に関してなのですけれども、今回緑寿園と、すずかけの施設

入所者においても一部市外からの入所者の方がいらっしゃいます。市内の高齢

者施設においてクラスター等の発生を抑えるためには、施設単位での接種を考

えていかなければいけないのかなというふうに考えておりますので、今の現状

では施設入所者に関しても市内、市外問わず打っていければなとは思っており

ます。まだ内部でも正式に検討の結果は出せていないものですから、私自身の

個人的なご回答になりますけれども、よろしくお願いいたします。

副 議 長 私は、それは打ったほうがいいと思うのですけれども、打ったら駄目というこ

とはないと理解していいのですか。

木村課長補佐 施設等であれば、市外の方も打って差し支えないというふうに国のほうでは示

されております。

委 員 長 他にございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、（１）滝川市新型コロナウイルス感染症対策本部の経過報告について

は報告済みといたします。

続いて、（２）、専決処分について（滝川市介護保険条例の一部を改正する条例）

について説明を求めます。

（２）専決処分について（滝川市介護保険条例の一部を改正する条例）

水田係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （２）専決処分について（滝川市介護保険条例の一部を改正する条例）につい

ては報告済みといたします。

続きまして、（３）、専決処分について（令和２年度滝川市一般会計補正予算）

について説明を求めます。

（３）専決処分について（令和２年度滝川市一般会計補正予算）

佐藤係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、（３）専決処分について（令和２年度滝川市一般会計補正予算）につ

いては報告済みといたします。

続きまして、（４）、令和３年度一般会計補正予算について（新型コロナウイル

スワクチン接種負担金）について説明を求めます。
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（４）令和３年度一般会計補正予算について（新型コロナウイルスワクチン接

種負担金）

佐藤係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （４）令和３年度一般会計補正予算について（新型コロナウイルスワクチン接

種負担金）については報告済みといたします。

続きまして、（５）、令和３年度一般会計補正予算について（低所得の子育て世

帯に対する子育て世帯生活支援特別給付金（ひとり親世帯分））について説明を

求めます。

（５）令和３年度一般会計補正予算について（低所得の子育て世帯に対する子

育て世帯生活支援特別給付金（ひとり親世帯分））

井谷課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、（５）令和３年度一般会計補正予算について（低所得の子育て世帯に

対する子育て世帯生活支援特別給付金（ひとり親世帯分））については報告済み

といたします。

ここで所管を入れ替えたいと思います。

暫時休憩いたします。

休 憩 １４：２４

再 開 １４：２５

委 員 長 それでは、会議を再開いたします。

（６）、新型コロナウイルス感染症地方創生臨時交付金について説明を求めます。

（６）新型コロナウイルス感染症地方創生臨時交付金について

堀之内次長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

三 上 今令和３年度の一次申請の事業が紹介されましたけれども、これを見ていく中

で、急を要する事業もあれば、今直ちにやらなければいけないという事業も私

はあると思っています。それで、恐らく所管からこういうことをやりたいとい

う事業、そういうものが集まってきてこの18事業になっていると思うのですけ

れども、もっと先にやるべき事業があるのではないかと思うのです。その辺を

最終的に判断されているのはどなたですか。

堀之内次長 各所管から上がってきているということは、間違いありません。通常の内部議

論を踏まえまして最終的に市長協議を経ましてこの形で提案させてもらってい

るというところになります。

三 上 ということは、市長も副市長も関わっているということですね。我々議会とし

ては、この前段階としていろんな形、一般質問なり代表質問なり、そういった

形で提案させていただいておりますけれども、そういったものはその協議の中

では加味されているのですか。

千田副市長 私どもとしては把握しているところは把握しているつもりです。できないもの



- ４ -

はできないというふうにご答弁もさせていただいていると思いますけれども、

やれることについては比較的拾うようには努力したつもりでございます。特に

三上委員がここでこういうことを言って何で拾い上げないのだということがあ

れば、質問返しになりますけれども、逆に教えていただきたいなと思います。

三 上 それでは、要望があったので、申し上げたいと思います。これから高齢者のワ

クチン接種が始まります。緑寿園だとか、ナイスケアすずかけだとかを優先さ

れていますが、市内にはほかの施設もいっぱいあるわけです。今の状況では、

その方々が受けるのがいつになるか分からないのです。例えばその間に、今各

事業所がやっておりますＰＣＲ検査の補助を出すだとか、あるいは今月、４月

30日に新生児の定額給付金が終了することになっていますが、それを再度延長

して、若い世代の負担を少しでも減らすような支援策をつくるだとか、まだま

だありますけれども、そういうようなこと、いわゆるソフトに関するようなこ

と。何かハードばかりが目立ってしまってしようがないという私の感想です。

委 員 長 休憩いたします。

休 憩 １４：４７

再 開 １４：５０

委 員 長 会議を再開いたします。

それでは、ただいまの三上委員の質疑については本会議、臨時会の場でご質疑

をいただくということにしていきたいと思います。

他に質疑はございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、（６）新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金については

説明済みといたします。

ここで所管を入れ替えます。

暫時休憩いたします。

休 憩 １４：５０

再 開 １４：５１

委 員 長 それでは、会議を再開いたします。

引き続きまして、（６）-１、滝川市住宅建設・改修促進事業についての説明を

求めます。

（６）―１ 滝川市住宅建設・改修促進事業について

熊谷係長 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

なお、これより説明する３件については、いずれも政策的な要素が非常に強い

ということで、抜き出して説明をいただいておりますので、そのことを申し添

えておきます。

質疑ございますか。

副 議 長 本議案には直接関係する筋ではないのですけれども、関連するものとしてお聞

きしたいのですが、よろしいでしょうか。質疑の内容を聞いてみて、よければ

答弁してください。この事業に関連して、市有地の売却、東団地跡地の売却、

第２期の販売について関連づけて考えるべき部分があると思っております。

第２期の販売スタートが10月という予定になっていますが、この新築住宅の事

業は11月30日で終わってしまうということで、関連する期間があまりにもなさ

過ぎるというふうに思うのです。販売開始を早めたりするということは考えら
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れているのか、それは可能なのか、もしお答えいただけたらお願いしたいと思

います。

田村課長 ただいまご質問のありました東団地跡地の関係ですけれども、東団地跡地につ

きましては昨年、令和２年度販売分において14区画中10区画が売却済みでござ

います。今年度その残り４区画と合わせて新たに18区画の販売を今年予定して

おります。昨年度にこの18区画につきましては、今年の10月販売予定としまし

て既に市の公式ホームページにも区画割と区画ごとの価格は載せておりました

が、この区画に付随します市道の新設工事等の発注を早めることで約３か月前

倒しをして、本年７月に販売予定とし、今回のこの事業の利用者にもご活用い

ただくことで販売促進につなげていきたいと考えております。また、本事業が

議会の議決をいただきましたら、建設関係団体等を対象とした説明会を直ちに

開催する予定ですが、その際に取り急ぎ販売予定時期などを周知することによ

りまして併せて販売促進につなげていければと考えております。なお、今年度

販売区画の具体的な販売の方法等につきましては、６月議会前の経済建設常任

委員会で報告させていただく予定ですので、よろしくお願いします。

委 員 長 他にございますか。

副委員長 今の関連なのですけれども、20件以上の申請があった場合は打切りなのか、そ

れとも何か救う道があるのか。予算が20件で、21件になった場合、その１件は

切り捨ててしまうのですか。

熊谷係長 現在の予定としましては、新築住宅につきましては20件を想定しておりまして、

工事金額によりましては１件大体100万円を想定しておりますが、それに満たな

い場合も想定されますので、そういった場合は21件ですとか22件といったよう

な状況は考えられるのですが、今のところは予算額は2,000万円の範囲内で執行

していきたいというふうに考えております。

副委員長 こういうときこそ、せっかくこれだけの企画を立てているのだから、2,000万円

で足りなくなったら補正したらいいのではないですか。

委 員 長 田村副委員長、議案として提出されているもので、今から加えることは不可能

ですから、それは本会議でお願いします。

（何事か言う声あり）

委 員 長 他にございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 それでは、（６）-１滝川市住宅建設・改修促進事業については報告済みといた

します。

続いて、（６）-２、滝川市内バス路線事業継続支援事業についての説明を求め

ます。

（６）―２ 滝川市内バス路線事業継続支援事業について

鎌塚課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （６）-２滝川市内バス路線事業継続支援事業については報告済みといたします。

続きまして、高齢者等ワクチン接種送迎支援事業についての説明を求めます。

（６）―３ 高齢者等ワクチン接種送迎支援事業について

横山課長 （別紙資料に基づき説明する。）
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委 員 長 説明が終わりました。

質疑ございますか。

三 上 この送迎支援事業については、かなり有効な支援だなと思っております。１点

質問しますけれども、本人以外の使用は不可というのは当然であります。これ

は、恐らくタクシーの運転手さんが判断せざるを得ないと思うのですが、どの

ように対策されるのでしょうか。

横山課長 三上委員さんからご指摘がございましたとおり、他人への譲渡はできませんと

いうことにしてございます。ただ、タクシーに乗車する際に例えば身分証明書

を出して、それとタクシーチケットに入った名前を照合してくれというような

ことはちょっと難しいかなとは思っております。一応照合といたしましては、

タクシーに乗るときに接種券、それとこのチケットを示していただくというよ

うなことで考えてございますので、その範囲でということになってございます

けれども、ほかの方が使えないようにということをアナウンスしていくという

ことで対応していきたいというふうに考えてございます。

委 員 長 他に質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （６）-３高齢者等ワクチン接種送迎支援事業については報告済みといたします。

これより所管を入れ替えます。

暫時休憩いたします。

休 憩 １５：０７

再 開 １５：０８

委 員 長 休憩前に引き続き会議を再開いたします。

（７）、専決処分について（滝川市税条例の一部を改正する条例）についての説

明を求めます。

（７）専決処分について（滝川市税条例の一部を改正する条例）

大橋課長補佐 （別紙資料に基づき説明する。）

委 員 長 説明が終わりました。

これより質疑に入ります。質疑ございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 （７）専決処分について（滝川市税条例の一部を改正する条例）については報

告済みといたします。

２ その他について

委 員 長 委員の皆さんから何かございますか。

（なしの声あり）

委 員 長 市長のほうからございますか。

市 長 本日の委員会、ありがとうございました。いろいろとご意見をいただきました

ので、対応させていただきたいと思います。また、皆さん方が一番心配されて

いるとおり、５月10日からワクチンの接種の予約がはじまるため、混乱すると

いうことが非常に懸念されるわけでございまして、内部でもその問題をかなり

共有していまして、どうすべきかということをいろいろ議論しております。混

乱のないように努力するつもりでございますけれども、何かいいアドバイス等

があればお寄せいただければというふうに思いますので、よろしくお願いいた

します。

委 員 長 ありがとうございました。
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３ 次回委員会の日程について

委 員 長 それでは、次回の委員会の日程でありますが、正副委員長にお任せをいただき

たいと思います。よろしいでしょうか。

（異議なしの声あり）

委 員 長 以上をもちまして第18回新型コロナウイルス感染症等対策特別委員会を終了い

たします。

閉 会 １５：１０


